

KÖRKÉP

Nemzetközi

Comenius-találkozó

ALGYÓ. Az Algyói Általános Iskola megpályázta a kétéves Comenius együttműködési programot, amelyhez 14 ezer 400 euró támogatást kapott. A nemzetközi Comenius-találkozót ezen a héten Algyón tartják Spanyolország, Hollandia, Olaszország, Nagy-Britannia és Lengyelország részvételével. A projekttalálkozó ünnepe május 14-én, pénteken, 14 órakor kezdődik az algyói faluház színháztermében.

Mitykó néni 101 éves lett

AMBRÓZFALVA. 101. születésnapja alkalmából a község képviselő-testülete és polgármestere ma délelőtt fél 11-kor köszönti otthonában Mitykó Pálnét. Ő a település legidősebb polgára.

Egészség

DÓC. A Dóci Katolikus Általános Iskola idén is megrendezi hagyományos Egészségrendezvény sorozatát. A gyerekek és az érdeklődők hétfő óta hallhatnak különböző betegségekről, azok megelőzéséről, kezeléséről, az egészséges táplálkozásról, részt vehetnek játékos vetélkedőkön, sportversenyeken. A rendezvény pénteken vöröskeresztes nappal zárul, amelyen többek között állapotfelmérésre és véradó versenyre is sor kerül. A programok mindennap 14 órától kezdődnek a művelődési házban.

Lakossági fórumok, fogadóóra

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY. Fekete Ferenc települési képviselő ma délután 5 órától a vásárhelyi Csúcsi Olvasókönyvtárban (Jókai u. 56-58.) tart lakossági fórumot a béketelepi és a kincsetelepi polgároknak. Holnap reggel 7 órakor pedig Lázár János polgármester, országgyűlési képviselő tart fogadóórát a polgármesteri hivatalban.

A Hódmezővásárhelyi Többszörös Kistérségi Társulás holnap délután 5 órától lakossági fórumot rendez a Hóvirág utcai bölcsőde (Hóvirág utca 7.) udvarán, a téma az intézmény már befejeződött bővítése. Az összköltségvetés meghaladta a 223 millió forintot, amelyből a támogatás (uniós és állami) 201 millió, az önkormányzati önerő pedig közel 22,5 millió forint.

Nyílt nap a zeneművészeti karon

SZEGED. A Szegedi Tudományegyetem Zeneművészeti Kara csütörtökön 9-től 17 óráig nyílt napot tart a kár Tisza Lajos körút 79-81. szám alatti épületében. Az érdeklődők – muzsikuskövendékek – megismerhetik az oktatókat, a művésztanárokat, bepillantást nyerhetnek az órákba, beszélgethetnek a hallgatókkal és a hallgatói önkormányzat tagjaival, sőt akár arra is lehetőséget kapnak, hogy bemutakozzanak.

Klíg-könyv

SZEGED. Ma délután 5 órakor a Somogyi-könyvtár klubtermében mutatják be a Klíg-könyv digitális változatát, vagyis azt a rövidfilmet, amelyet Szeged ismert szobrászáról, Klíg Sándorról forgatott a Szó-Tér Egyesület.

Másfél milliós tartozással küzd a cigány önkormányzat

Másfél milliós tartozást örökölt az október 3-án megválasztott cigány kisebbségi önkormányzat Szegeden. Nagy Mihály elnök attól tart, zárolják számlájukat, pedig pályázatok nélkül nem tudják megvalósítani programjukat.

SZEGED
R. TÓTH GÁBOR

Egy asztal, három szék, két fűtőszekrény, néhány iratgyűjtő doboz és egy rossz tévé – ez az enteriőr fogadja az érkezőt a Szegedi Cigány Kisebbségi Önkormányzat Csongrádi sugárúti irodájában. Nem szívdertítő a szervezet anyagi helyzete sem: az október 3-án megválasztott testület mintegy másfél milliós forintos tartozást örökölt elődeitől – éves költségvetése mindössze 1,296 millió.

A Dél-alföldi Regionális Egészségbiztosítási Pénztár egyenlegértékesítője szerint a kisebbségi önkormányzat 738 ezer forinttal tartozik. Hat évvel ezelőtt egy alkalmazottjának eltört a lába, a munkahelyi baleset kórházi és egyéb kiadásai miatt halmozódott fel ez az összeg – meséli Nagy Mihály, a testület új elnöke. Kezében az egyik mobilszolgáltató levele – ez 649 ezer forintos követelés-

ről szól. Az önkormányzat tavaly május óta nem fizette a fűtés- és villanyszámlát sem.

„Lehet, hogy lesz egy kis telefonszámla” – ennyit mondtak a civilben biztonsági őrként dolgozó Nagy Mihálynak elődei, akikkel egyszer-kétszer találkozott, de „nem nagyon tudtak segíteni”. A most négyfős testület teljesen kicseréldött – ez Szegeden nem szokatlan a kisebbségi önkormányzat 15 éves történetében.

– 8-9 hónapja indult egy kezdeményezés, hogy végre történjen valami. Megalakult az „Elszalasztott 1000 év” Csongrád Megyei Független Cigány Érdekvédelmi Szervezet Közhasznú Egyesület, 13 taggal, köztük gyógyszerésszel, színezzel. Kettőn a Cserepes sori szegregátumból jönnek. Mind fiatalok, még nem sározódtak be. Még nem politizáltunk soha. Az eddigi roma vezetők nem hoztak pozitív változást Szegeden, a romák képviselője, fel-



Nagy Mihály összeteszi a két kezét, ha sikerül rendezni a szervezet adósságait. FOTÓ: KARNOK CSABA

zárkózása nem sikeres – értékel Nagy Mihály. Szerinte ha elődei „rendesen végezték volna a feladatukat, a szegedi cigányház sorsa sem így alakult volna”. Hat éve, amikor átadták, ez volt a legjobban felszerelt létesítmény a régióban – mára az enyészete lett (több cikkünkben beszámoltunk az Amaro Kher sorsáról).

Nagy Mihály rendezni szeretné a cigány kisebbségi önkormányzat anyagi helyzetét,

méltányossági kérelemmel, részletfizetéssel. Attól tart, hogy zárolják a szervezet számláját, amelyen jelenleg 700 ezer forint van. Ebben az esetben a pályázatokból is kizárnák őket. – Nem is tudom, mire lesz elég a pénzünk: talán az iroda fenntartására, az egyéb költségekre, de ebből mi jut fejlesztésre? Társadalmi állásban dolgozunk, nem kapunk tiszteletdíjat, még telefonköltséget sem – meséli.

Átszervezik az iskolát Mindszenten

MINDSZENT
MUNKATÁRSUNKTÓL

Mi lesz a dózsatelepi iskola sorsa? – vetődött fel a kérdés nemrég a közmeghallgatáson Mindszentben. A sulikapcsán egy mindszenti aszszony azt mondta: gazdasági szempontból már 10 éve meg kellett volna szüntetni a telephelyet, és az önkormányzatnak pályáznia kellett volna iskolabuszra, hogy behordják a tanulókat a központi intézménybe. Nagy Margit, az iskola igazgatóhelyettese pedig konkrétan azt akarta tudni: milyen átszervezésekre, karcsúsításokra számíthatnak.

– Gazdaságilag valóban a legegyszerűbb lenne bezárni a telepi iskolát – reagált Zsótér Károly, a kisváros polgármestere. Azt mondta, mégsem ez a megoldás. Átszervezésre viszont lehet számítani, ennek részleteit most dolgozzák ki. Elképzelhető például, hogy a telepi iskolában csak

„Gazdaságilag valóban a legegyszerűbb lenne bezárni a telepi iskolát. Mégsem ez a megoldás.”
Zsótér Károly polgármester

az alsó tagozat marad. A gyerekek étkeztetését pedig központilag, akár külsős bevonásával oldják meg. Hangsúlyozta: konkrétumokról egyelőre nem tud beszámolni. A mindszenti iskolába egyébként összesen 560 diák jár, ebből 193 tanul a dózsatelepi tagintézményben.

Bizalompróba lett a hídnévadóból

Ha nem lehet látni az internetes szavazás pillanatnyi állását, valaki biztosan manipulálni akarja – támadt föl egy makói olvasókban a gyanú. A Maros-híd elnevezéséről van szó: 7 javaslatra lehet voksolni, az eredményt megtárgyalja a képviselő-testület, és javaslatot küld a földrajzinév-bizottságnak.

MAKÓ
BAKOS ANDRÁS

12, részben egymást fedő javaslat érkezett 9 ötletgazdától egy hónappal ezelőtt a Maroson átívelő közúti híd elnevezésére. A magánszemélyek és egy civilszervezet Erdei Ferenc, Galamb József, dr. Tóth Aladár nevével említette, illetve a híd építő Közgépét, és azt, hogy a hagyományok, esetleg a hagyományteremtésnek állíthatna emléket a közösség a névadással. Többen indítványozták azt is, maradjon Maros-híd. Ez hét. Úgy volt, hogy ötöt választ ki a képviselő-testület egy bizottsága. Végül mégis 7 lehetséges hídnévet írtatott föl a város honlapjára, a www.mako.hu-ra a polgármesteri hivatal vezetői értekezletre, vagyis a polgármester, az alpolgármester, a jegyző és az osztályvezetők grémiuma. A választék: Erdei Ferenc, Galamb József,

Hagymás, Kossuth Lajos, Maros, Páger Antal, Velnök. A szavazás egy hónapig tart.

Az 1974 óta álló híd keresztelje Makón fontos közügy lett: több olvasói levelet írtak az ügyben lapunkhoz is. Most Szekeres Mihály, az eszperantómozgalom aktivistája ragadott klaviatúrát: szerinte az internetes szavazást le kell állítani, mert bármennyit lehet szavazni egymás után. „Ilyen feltételek mellett komolyan gondolja valaki, hogy a mi szavazataink fogják eldönteni vagy legalább befolyásolni a híd nevét? Ez nem szavazás, csak ámitás...” – érvel Szekeres Mihály. Kéri, hogy egy ember csak egyszer szavazhasson, és az állást tüntesse föl a rendszer.

A város honlapját most újítják fel, még nincs teljesen kész, de a hivatalban azt szerették volna, hogy minél hamarabb lehessen szavazni. Ezért választották a ripet.hu online kérdőívrendszert, amely a polgármesteri hivatalban. A voksolás eredményét a képviselő-testület is meg fogja tárgyalni, és javaslatot küld – vagy nem küld – a kormányzat mellett működő földrajzinév-bizottsághoz. A döntést ott születik meg.

Telefonkábel áll a körforgalom útjában Vásárhelyen

Egy föld alatti telefonkábel át-helyezésére vár a kivitelező, hogy folytathassa a vásárhelyi Teleki utcai kereszteződésben féle éve megkezdett körforgalom építését.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
KOROM ANDRÁS

Júliusban állt meg a Vöröskereszt, Teleki, Kinizsi és Tancsics utca kereszteződésében elkezdett körforgalom építése. A város által finanszírozott, 40 milliós beruházást a kivitelező Közgép csak elkezdni tudta: elhelyezte a szegélyköveket. A kereszteződés – amelyen naponta mintegy 10 ezer jármű halad át – átépítése azóta is áll.

Mint megtudtuk, három közművet kellett kiváltani, hogy az útalap építése, majd az aszfaltozás folytatódhasson. Eddig csak kettőt sikerült. Előbb a gázvezeték, majd az elektromos kábel is arrébb vitték a szolgáltatók, ám a telefonkábel máig a helyén maradt.

Az Invitel a körforgalom kivitelezőjének első igényétől, azaz 2009 augusztusától minden egyes alkalommal a lehető legrövidebb időn belül megadta a szükséges támogatást – írta lapunknak válaszában Fejes Tibor, az Invitel la-

kossági ügyfélportfólió-menedzsment igazgatója. – Az önkormányzat által megrendelt szakági terv elkészítésének cégünk részéről elfogadott változatát idén október 18-án jóváhagytuk. Az önkormányzat megbízásából eljáró fővállalkozó, a Közgép ezt követően árajánlatot kért cégcsoportunktól a kivitelezési munkálatokra. Az Invitel ezt október 22-én megadta, de erre azóta sem érkezett megrendelés – tette hozzá.

– Óvatosan fogalmazva is nehézkesnek mondható a cégvel való együttműködés. Míg

a többi közmű esetében a kivitelezés előtt álló akadály már korábban elhárult, a távközlési cég többször módosította a terveket, ami a kivitelezés időpontját egyre későbbre halasztotta – mondta lapunknak Göbl Vilmos. A városháza médiareferense hozzátette: a szolgáltató végül irreálisan magas összegről tett ajánlatot. A távközlési kábel kiváltásáért kért több mint 20 millió forint a csomópont-kiépítés teljes költségének fele. Az önkormányzat ezért tárgyalásokat kezdeményezett a helyzet rendezésére.



Csak a járdák szegélyezéséig jutottak a kivitelezők. A SZERZŐ FELVÉTELE